
ZNANSTVENI SKUP “ARHEOLOŠKA ISTRAŢIVANJA U DUBROVAČKO-

NERETVANSKOJ ŢUPANIJI” I “NOVITATES” 

 

 U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva, Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu 

kulturne baštine, konzervatorskog odjela u Dubrovniku i Dubrovačkih muzeja-Arheološkog 

muzeja od 18. do 21. listopada 2005. odrţan je znanstveni skup s temom Arheološka istraţivanja 

u dubrovačko-neretvanskoj ţupaniji  i  Novitates. 

 Svečano otvorenje skupa odrţano je 18. listopada u hotelu Lero u Dubrovniku. 

Nakon pozdravnih riječi predsjednika Društva Ivana Šarića skup su pozdravili Karmen 

Gagro u ime Gradskog poglavarstva, u ime Ministarstva kulture pomoćnik ministra Jasen 

Mesić te u ime Matice Hrvatske ogranak Dubrovnik Ivica Ţile.  

 Skup je odrţan uz financijsku pomoć Končar-Elektoindustrije, Croatia osiguranja,  

Društva dubrovačkih starina, Grada Dubrovnika i Konavoskog doma. 

 Sva predavanja prvog dana skupa bila su posvećena gradu Dubrovniku i Dubrovačko-

neretvanskoj ţupaniji. Prvo predavanje odrţao  je Ivica Ţile pod naslovom Pregled arheoloških 

istraţivanja od potresa 1979. do godine 2005. na dubrovačkom području, o prapovijesnim 

lokalitetima na području Ţupe dubrovačke referirao je Domagoj Perkić, dok je Nikša Petrić 

odrţao predavanje o dubrovačkoj pretpovijesti. Nakon toga uslijedila su dva predavanja o 

hidroarheološkim istraţivanjima, jedno predavanje odrţao je Mario Jurišić, a  Jasen Mesić  

pročitao je referat Irene Radić-Rossi. Marin Zaninović odrţao je predavanje o Cezaru i juţnom 

Iliriku, Ţeljko Miletić o Dolabeli i carskom kultu u Epidauru, Tomislav Fabijanić o pojasnim 

kopčama tipa Bologna/Balgota, odnosno njihovoj juţnojadranskoj inačici, Antun Ničetić o 

nalazima iz Gradske luke i s Lokruma te Marin Perković o radu Nacionalnog parka “Mljet”.  

 Popodnevni set predavanja započeo je predavanjem Romane Menalo o antičkim nalazima 

u Cavtatu, o istraţivanju antičkog vodovoda referirala je Ljiljana Kovačić, a Ivona Michl 

predstavila je geme iz Cavtata i Konavala. Ivan Šarić odrţao je predavanje pod naslovom Rimski 

portret iz Lapada, a o lapudskim moćnicima referirao je Vinicije B. Lupis. O crkvenoj 

organizaciji na području Dubrovačko-neretvanske ţupanije govorio je Ante Škegro, o 

kasnoantičkoj biskupiji Sarsanterensis izlagao je Ivica Puljić, dok je Marinko Tomasović odrţao 

predavanje o srednjovjekovnoj crkvenoj arhitekturi grada Dubrovnika. Odrţana su još dva 

predavanja (Kristine Dţin o nalazu rimskog kompleksa na trasi autoceste i Vesne Girardi Jurkić o 

nalazima mozaika u Viţuli), iako su po predviĎenom rasporedu oba predavanja trebala biti 

odrţana posljednjeg dana skupa u sklopu Novitates.  



 Nakon rasprave predstavljena je monografija Boţidara Čečuka i Dinka Radić Vela Spila. 

O knjizi je govorila Tihomila Teţak-Gregl. 

Povodom odrţavanja znanstvenog skupa u večernjim je satima u Kneţevu dvoru 

otvorena izloţba Spila Nakovana – ilirsko svetište na Pelješcu. 

Radni dio skupa nastavljen je u srijedu, 19. listopada predviĎenim redom. Tematski su 

bila odrţana predavanja o istraţivanjima u Dubrovačko-neretvanskoj ţupaniji. Petra Raić 

Šikanjić i Stašo Forenbaher referirali su o rezultatima sustavnog pregleda gradine Grad u 

Nakovani na Pelješcu, zatim je Dinko Radić  iznio nove priloge topografije otoka Korčule. Stašo 

Forenbaher i Timothy Kaiser govorili su o neolitiku istočnog Jadrana kroz nalaze iz špilje 

Nakovana i Grapčeve špilje. Franko Oreb referirao je o privatnim zbirkama na otoku Korčuli, 

dok su Dinko Radić i Zvjezdana Tolja prikazali rezultate istraţivanja u uvali Portić na otoku 

Sušcu. O nalazima iz Baćine govorio je Jakov Vučić, o počecima istraţivanja u Epidauru Stanko 

Piplović, o nalazima srednjovjekovne keramike iz Ţrnovske Banje na Korčuli Helga Zglav-

Martinac. Predavanje pod naslovom Sabejci među Slavenima i Tomislavova Hrvatska u djelu 

arapskog anonima 10. stoljeća odrţao je Aleksandar Benaţić. Dva predavanja koja su bila izvan 

dnevnog rasporeda, naime, jedno je trebalo biti odrţano dan ranije, a jedno dva dana kasnije, jesu 

predavanje o Hrvatima Crvene Hrvatske Zdenka Ţeravice i predavanje Ivana Tušeka o grobnim 

gomilama u Slovenskim goricama. 

U popodnevnim satima organiziran je bio izlet na Lokrum te šetnja Gradom.  

Kao i proteklog dana, Dubrovački muzeji – Arheološki muzej priredili su još jedno 

dogaĎanje u Kneţevim dvorima. Uz predstavljanje knjige Gudnja – višeslojno prapovijesno 

nalazište autora Brunislava Marijanovića (knjigu je predstavila Tihomila Teţak-Gregl) otvorena 

je i prigodna izloţba o Gudnji. 

U četvrtak, 20. listopada, organiziran je cjelodnevni izlet: nakon šetnje Cavtatom obišli 

smo Mitrej u Močićima te naposlijetku Prevlaku. Konavoski kraj ponajbolje smo upoznali kroz 

kratku okrijepu (rakija i smokve) u karakterističnoj konavoskoj kući te ručak u Konavlima.  

Posljednjeg dana skupa, u petak 21. listopada u jutarnjim satima odrţana je Godišnja i 

Izborna skupština Hrvatskog arheološkog društva. 

Nakon izbora nove Uprave i uvodnog slova novoga predsjednika Društva Hrvoja 

Potrebice, nastavljen je radni dio skupa o novim istraţivanjima na prostoru Hrvatske (Novitates). 

Rajna Šošić i Ivor Karavanić referirali su o lokalitetu Pećina Zemunica, Marko Menđušić, 

Andrew M.T. Moore i Drago Marguš o novim rezultatima iz Danilo-Bitinja, Saša Kovačević o 

rezultatima istraţivanja nalazišta Nova Bukovica-Sjenjak, Hrvoje Kalafatić (zajedno s Marijom 

Mihaljević) o novim istraţivanjima na području Nove Gradiške. Predavanje skupine autora 



(Tajana Sekelj Ivančan, Daria Loţnjak Dizdar, Jacqueline Balen, Kristina Jelinčić i Marko 

Dizdar) o rezultatima zaštitnih istraţivanja na trasi zapadne obilaznice grada Virovitice referirao 

je M. Dizdar, a Tino Leleković prikazao je rezultate istraţivanja lokaliteta Štrbinci. Naknadno 

ubačeno predavanje odrţao je Radomir Jurić o iskopavanjima u Pagu. Skupina autora Mirjana 

Sanader, Ivana Oţanić i Domagoj Tončinić predstavili su nove rezultate Tilurija, Narcisa Bolšec 

Ferri rezultate zaštitnih istraţivanja u Umagu, Izida Pavić govorila je o minijaturnim ţrtvenicima 

iz Visa i Trogira, te naposlijetku Marina Šimek o srednjovjekovnoj utvrdi Paka.  

 


